

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Trimestre	6 »
Semestre	12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO VII

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12

Teléfono 870

NUM. 1.745

Información agrícola

Impresiones y comentarios

Las ligeras lloviznas de estos días tienen la virtud de mantener encendida la llama de la esperanza. No son lo suficientes a satisfacer las necesidades del campo, pero sí lo bastante para que se repita el fenómeno, y poco a poco vayan saturándose los campos de humedad hasta el punto que insensiblemente lleguemos al punto preciso. Hemos sufrido alguna decepción, ya que a mediados de semana, tras una lluvia algo insistente, se desató fuerte viento que absorbió gran parte de sezón; pero a esto sucedió la lluvia de anteanoche, poca cosa, pero que tal vez compensase o neutralizase el daño de la ventolera. Y ayer amanecimos con las vecinas montañas cubiertas de nieve y un tiempo revuelto que hace honor a marzo inquieto y tornado. Estamos en la época más difícil para hacer calendarios atmosféricos. Nadie hubiera dicho hace dos días, con una temperatura suave, primaveral, que convidaba a pasear provistos de poca ropa de abrigo, que el invierno volvería todavía por sus fueros mostrándonos su producto más castizo, la nieve. Pero no hay que temer, pues ya el refrán lo dice: «no quieras peor vecina que la nieve marcelina», y todos sabemos que los refranes son una cosa muy seria....

Vamos a llamar la atención a nuestros amigos labradores sobre un asunto que les interesa grandemente, y que si dejen inadvertido, pudiera ser causa de graves males. Nos referimos a la declaración de existencias a que oficialmente se les requiere desde el «Boletín Oficial» de la provincia.

Ahora más que nunca hay que prestar atención a estas cosas, pues del resultado que arrojen las totalidades en España, dependerá la línea de conducta a seguir en lo sucesivo por el Gobierno en lo que respecta al régimen de importaciones.

Esto lo sospechamos nosotros, pues desconocemos las intenciones que han movido a los gobernantes a dictar tal medida. Indudablemente se trata de ratificar, de comprobar que efectivamente hay bastante trigo para el consumo nacional hasta la cosecha venidera.

Se ha dicho hasta la saciedad que eso es verdad, y se ha dicho oficial y particularmente. Las estadísticas oficiales así lo consignaron a su debido tiempo; el Gobierno, ateniéndose a ellas, ha prometido reiteradamente que no haya temor a importaciones de trigo extranjeros, porque las existencias nacionales son bastantes; los centros productores acreditados en estos menesteres han coincidido también con lo oficial y con lo oficial.

¿Qué se pretende, pues, con esta nueva relación que se pide? Veamos.

No olvide nadie que hay mucha gente muy interesada en que las importaciones se verifiquen. Lo han pedido abierta y emboscadamente más de una vez. No cejan en su empeño todavía y diariamente horadan con porfía, y hasta habrán llegado a insinuar y poner en tela de juicio el axioma de las suficientes existencias. Y como semejante situación sería violenta para cualquier Gobierno, como la falta de trigo sería un conflicto gravísimo si llegase a producirse, es elemental norma de buen gobernar el estar prevenido a todo evento. Y tanto para esto, como para librarse del moscardoneo de los pertinaces en pedir importación, es por lo que habrán ordenado la revisión de existencias. Es decir, para poder decir documentalmente, una vez más, que las existencias son bastantes para las necesidades. Pero para ello es preciso que todo el mundo, sin excepción, declare todas las existencias que posea, sin ocultación alguna.

Piensen que la no declaración, la negligencia en este caso, trae aparejada la ruina de la agricultura en su aspecto de baja de precios a causa de la importación que tal vez se ordenase a seguida. Piensen asimismo que por su pereza en declarar, o por sus temores a ello, pueden poner al Gobierno en el trance de tener que acceder a las demandas de los enemigos de siempre de la agricultura nacional. No oculten nada, no teman nada. No se habla de incautaciones, ni puede haberlas si se demuestra que hay trigo suficiente. No las habrá tampoco, de todas maneras, ni se desean ni se pedirán seguramente. Lo que se desea y lo que se pediría, si no se declara la verdad, es decir, que hay trigo bastante, es que entrase el trigo extranjero. Eso es lo que se busca sin amenazas y sin ruido. Alerta, pues; que todos digan sus existencias verdad; que todos los Ayuntamientos digan su totalidad sin ocultar ni un solo decalitro. Piensen mucho en el paso gravísimo que van a dar y en las circunstancias que concurren. Acuérdense de Pilatos, sobre todo, y llamen Pilatos a quien quieran llamar....

Sigue la firmeza en los mercados. Y nada más, porque las compras no abundan. Tal vez ahora se reanimen un tanto, pues según referencias, la Junta de Abastos de Barcelona ha autorizado el alza de una peseta en la saca de harina panificable. Eso quiere decir que también podrán pagar los trigos una peseta próximamente más por cahíz. Pero antes, preparémonos a oír el coro de panaderos de la Ciudad Condal, que pondrán el grito en el cielo ante el alza de la harina, y los pobrecitos se las van a ver muy negras para poder seguir vendiendo el pan a 70 y 75 céntimos el kilo. Nosotros los invitamos a que vengan a Huesca y aprenderán a fabricar pan por 58 céntimos kilo, si nuestros panaderos tuviesen harinas a 66,50, como ellos. Y aun tendrían margen de beneficio. Así, pues, que los mande callar la Junta de Abastos dándoles esta noticia que le brindamos.

UNO DEL AGRO.

SUPRESION

DEL SERVICIO DE VIAJEROS EN AUTOMOVIL DE LA ESTACION DE TARDIENTA A HUESCA

En vista del anuncio del cambio de horas en los trenes que circulan entre Huesca y Zaragoza y que van a regir muy en breve, queda suprimido este servicio a partir del DIA 7 DEL ACTUAL.

OLIMPIA OLLA DE LOS POBRES

Lo que recuerda "El Aguila Negra,"

Rodolfo Valentino se presenta, ante todo, en «El Aguila Negra», asombroso de naturalidad, de elegancia en el gesto y de dominio escénico en todas las situaciones.

Es el oficial de la Guardia Imperial que quiere servir a su Patria y no a la Zarina, víctima ésta de arrebatos amorosos por el guapo mozo y de los desdenes de éste.

Y el mozo guapo, aguerrido y audaz, perseguido por las tropas de la Zarina, persigue a su vez al padre de la mujer que más le gusta, hombre sin sentimientos, ruin, avaro, del que desea vengarse en su propia casa el oficial, gentil y afectuoso, como profesor de la hija, a la que ama y de la que es amado, y tormento del padre cruel que mató al suyo, cuando se presenta como «El Aguila Negra».

En estos momentos la labor de Rodolfo Valentino recuerda la de Douglas en aquel formidable e inolvidable film que vimos en Olimpia: «El Signo del Zorro».

Quien quiera ver a Rodolfo como era en sus últimos meses, cuando estaba en la plenitud del arte, que vaya hoy al Olimpia.

Suponemos que no habrá de pesarle.

Por tener que cerrar el periódico antes de la hora acostumbrada, como todos los sábados, no podemos publicar la reseña del acto que en el Olimpia ha celebrado «La Cruz Roja», y el celebrado en el Odeón, organizado por los estudiantes. Lo haremos en el número próximo.

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa. Pedirlo a la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

Patatas

MUY BUENA CLASE POR MAYOR Y MENOR COOPERATIVA DE FUNCIONARIOS

La Oscense San Salvador, 12 al 18

Grandes Bailes de Carnaval

organizados por la Sociedad recreativa GOYA, en el Teatro Principal, para hoy, domingo, tarde y noche, amenizados por la brillante banda del Regimiento Valladolid.

En el baile de la noche y mediante sorteo a vista del público se obsequiará a las señoras y señoritas con tres regalos de gran valor

CLÍNICA DENTAL

I. PEREZ CALVO

Coso Bajo, 28, pral. Teléfono 258 HUESCA

En la semana que acaba de finar han participado de sus beneficios sesenta y una familias con doscientos siete individuos, mas quince viudas y transeúntes.

Los que por cualquier circunstancia no hayan podido anotarse hasta ahora, podrán hacerlo esta tarde, a las cuatro, en el Centro Católico.

Suscripción

Suma anterior, 671'05 pesetas. Don Gaspar Mairal, 25 pesetas; doña Vicenta Claver, viuda de Sopena, 20; Un socio de las Conferencias, 10; don G. G., 10; Por caridad, 5.

Suma y sigue, 741'05 pesetas.

Café León D'or

El mejor situado, el más concurrido. Esmerado servicio. Con cierto diario. Vaya todos los días al Café León D'or, Huesca.

Por exceso de éxito

La Compañía Rodrigo-Peño, retrasa un día su presentación

En conferencia de las doce de la noche comunica el representante de la Compañía Rodrigo-Peño, a la Empresa del Odeón, que tiene compromiso inevitable de dar una representación más en el Parisiana de Zaragoza de la obra de grandioso éxito «La ermita, la fuente y el río» y que por lo tanto no podrá presentarse en el Odeón hasta la noche del martes.

Conste, pues, esto, dándose las cinco funciones de abono anunciadas a partir de ese día y con los mismos carteles anunciados.

Nuevo abogado del Estado

A su instancia, ha sido trasladado a Huesca, donde ya prestó servicio, el joven y culto abogado del Estado don Cirilo Martín Retortillo.

Ya sabe el señor Martín Retortillo lo que le queremos y lo que su nueva vida entre nosotros nos alegra, como complacencia a la ciudad y la provincia, donde tantas simpatías cuenta.

Películas provinciales

IMPORTA SABER

De extrema importancia es para la provincia y de vida o muerte para la ciudad de Huesca el problema de comunicaciones, y entre todas las vías en proyecto la del Cantábrico al Mediterráneo, alrededor de la que han de girar las demás.

X como la opinión pública es la base en que hemos de apoyarnos para que viables sean las obras de la colectividad, a ella hay que ilustrar para que conociendo quiera.

Los ferrocarriles pueden ser de conveniencia general, regional, provincial o municipal. Los primeros, o sea los de conveniencia general o nacional son construidos totalmente por el Estado, como es lógico, pues necesarios son para su prosperidad, engrandecimiento o seguridad.

Los segundos, de conveniencia particular para una región, provincia o Municipio, se construyen mediante el consorcio o convenio entre el Estado y la región, provincia o Municipio directamente beneficiados, siendo preferidas aquellas regiones o provincias que en mayor proporción contribuyan a los gastos de construcción, cosa también muy puesta en razón.

Con esto quiero decir y el pueblo debe de entender que tendrá ferrocarril la región, provincia o Municipio que quiera tenerle.

¿Cómo puede el país interesado facilitar medios para obtener el ferrocarril que le interesa, que considera necesario para su prosperidad, para su vida?

- 1.º Facilitando gratuitamente los terrenos que ocupe la vía.
- 2.º Otorgando subvención en metálico.
- 3.º Adquiriendo papel de la deuda ferroviaria.
- 4.º Combinando de la manera que juzgue conveniente los tres primeros procedimientos.

Pero cualquiera de los medios que emplee, aislados o combinados, ha de tener en cuenta que ha de hacer el esfuerzo máximo, pues el consorcio supone concurrencia y el mercado tiene que estar sujeto a la ley de oferta y demanda.

Así, quien mucho ofrezca menos ha de recibir y naturalmente tiene que ser preferido al que ofrezca poco y con mucha más razón al que quiera que todo se le den hecho sin querer poner nada de su parte.

Medite la provincia, medite la ciudad de Huesca, pese las razones que tiene para desear la construcción del ferrocarril Cantábrico Mediterráneo pasando por nuestra ciudad y proceda en consecuencia.

Y no olvide que nos hallamos ante un concurso en que será preferido el que menos ayuda solicite y que si el trozo Pamplona-Sangüesa Huesca es pequeño y con él queda establecida la ansiada unión de ambos mares, tampoco es grande el trozo Castellón-Soria Calatayud, que realiza la misma finalidad y que en parecidas circunstancias se halla Ontaneda Burgos-Soria-Calatayud y que Vigo-Valladolid Barcelona también une los mares, quitándonos toda esperanza cualquiera de ellos que se haga antes que el nuestro.

Estamos en momentos críticos y no puede perderse minuto, por lo que Huesca necesita de todos sus hijos, de cuantos se preocupen del futuro de la provincia y de la ciudad.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

ECOS...

Por todos los caminos se va a Roma. Creo que eso es un refrán, un dicho vulgar.

Verdaderamente, por todos los caminos se va a Roma, pero unos son espinosos y angostos, otros anchos y floridos. Se prefiere la comodidad al heroísmo. ¡Heroísmo! ¡Bah! Para los hombres de este siglo, a pesar de la audacia de Franco y los suyos, esa palabra es poco menos que letra muerta.

It a Roma. Escalar la celebridad en el arte, en las letras, en las ciencias, para unos. Conquistar una posición material, para otros. Llegar, por los medios que sean, a una alta representación política para muchos.

Caminos. Quienes se propongan consumir substancia gris sobre los libros, buscando las verdades de la ciencia. Quienes, hora tras hora y día tras día y mes tras mes y año tras año, ansien ir a su Roma ideal, dentro de las bellezas incomensurable del arte, es posible que encuentren el camino espinoso y angosto. Camino de sacrificio.

Quienes, desde un punto de vista extremadamente comercial, sin escrúpulos de sentimientos y sin sensaciones de belleza, empleen sus actividades en empresas puramente materiales, puede que encuentren un camino mucho menos penoso.

«Este matará a aquéllo», dijo Víctor Hugo? Esto, en el siglo en que vivimos, parece ser el materialismo estúpido; aquéllo, el ideal, esa antorcha del espíritu que es preciosa inquietud y sublime heroísmo y belleza suprema. Vacío el bolsillo, pero llena el alma.

El alma, según la leyenda que figura como antesala en las páginas admirables de «Gil Blas de Santillana», es el dinero. Caminos.

—¿Por qué no se baña usted de vez en cuando?
—¡Pero si me baño en casa todos los días!
—¡Pues entonces mude usted el agua!

«Boletín Oficial»

El de ayer contiene: Una circular del Gobierno civil excitando a los Municipios al cumplimiento del Censo y clasificación de ganado y carruajes a que se refiere el artículo 91 del Reglamento de Estadística y Recensación

Aprobación de los Registros fiscales de edificios y solares en Selgua y Santa Cilia de Jaca.

Una subasta de fincas en Peñatilla y Tamarite de Litera.

Citación al mozo Jesús Víctor Lecina Vicén, de Tabernas del Isuela.

Cólicos Indigestiones en el ganado

CURAN CON

Anticólico F. Mata

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Concierto íntimo

Los señores de Lorenz (don Leandro) obsequiaron en la tarde ayer con un concierto íntimo a sus amistades.
El notable barítono señor Palacio, de la Compañía de Bruto, cantó con primor varios trozos de las zarzuelas y óperas en boga, acompañado de la pianista Pilarín Oliván.
Aurora Riazuelo, entusiasmó a los oyentes con su bonita y biontimbrada voz, que bien educada, hubiera hecho concebir legítimas esperanzas.
Los señores de Lorenz hicieron los honores con su proverbial delicadeza, obsequiando espléndidamente a los concurren-tes.

Ultimo día de Carnaval

En el Principal
Hoy, como domingo de Piñata, se celebrarán en el Teatro Principal dos bailes, uno de tarde a las cinco y el otro a las diez de la noche, últimos de los organizados por la popular Sociedad Goya, a la que han prestado su valioso concurso los jóvenes oscureros muy entusiastas Mu- guerza, Terradellas y Boned.
El numeroso público que asistió a los celebrados el martes de Carnaval, promete hacer acto de presencia hoy en el teatro de la Diputación para despedirse dignamente del dios Momo. La banda de Valladolid, incansable como siempre, interpretará los más modernos bailables de su repertorio.
Ni para que decir tiene que el Principal se verá hoy concurridísimo y que los organizadores de estos bailes se mostrarán satisfechos por el éxito rotundo y definitivo alcanzado.

CazalladeLucenaHermanos

Cañac Domecq.
Cañac Real Tesoro.
Cañac GonzálezByas, más barato que en ningún sitio.
COOPERATIVA DE FUNCIONARIOS
La Oscense
San Salvador, 12 al 18

Junta Provincial de Protección a la Infancia

Consultorio para niños de pecho y Gota de Leche : :
Servicios prestados durante el mes de Febrero de 1927:
Niños asistidos: En lactancia materna, 3; en lactancia mixta, 26; en lactancia artificial, 4; en lactancia mercenaria, 1; total, 34. Pesadas de niños, 117. Litros de leche de vaca servidos gratuitamente, 378. Biberones servidos gratuitamente, 2.838. Análisis de leche, 1. Fallas a consulta por enfermedad, 15.
Huesca, 1 de Marzo de 1927.
El Director, Lorenzo Loste

Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia

Ha sido encontrado el hidroavión de los aviadores uruguayos

Estos se han internado en una cabilia, ignorándose su suerte, aunque se confía en que estarán bien atendidos. En España y en América la noticia ha producido gratísima impresión. El Consejo de ministros ha resuelto el problema de la aldea de San Nicolás (Canarias). Ha marchado a Marruecos el Alto Comisario y el general Goded

Despacho con el presidente

MADRID, 5.—Esta mañana han despachado con el presidente los ministros de Hacienda y Fomento. Este le ha dado cuenta de haber aprobado los presupuestos hechos por las Secciones Agronómicas de Toledo y Gerona para combatir las plagas del campo.

Los comisionados de Barcelona

El Rey ha recibido esta mañana a la comisión de autoridades que se encuentra de Barcelona.
Al salir los comisionados el general Barrera ha saludado al jefe del Cuarto Militar del Rey general Berenguer, con el que ha conversado.
El alcalde de Barcelona ha dicho a los periodistas que habían dado cuenta al Soberano de los motivos de su viaje a Madrid y de varios proyectos. Ha añadido que mañana marchará a Sevilla con el ministro del Trabajo para asistir a las sesiones que celebrará el Comité de enlace de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.
El general Barrera ha dicho a los informadores que se habían iniciado con éxito las gestiones para la cesión, por parte del Ramo de Guerra, de los cuarteles de Atarazanas.

Una comida

Hoy han comido en el ministerio de la Guerra los generales Primo de Rivera, duque de Tetuán, Jordana, Sanjurjo, Goded y Barrera. Después han conferenciado sobre asuntos de Marruecos.
Esta noche, en el expreso de Algeciras, han marchado a Marruecos el Alto Comisario general Sanjurjo, el general Goded y los ayudantes. Les ha despedido el Gobierno, autoridades y amigos.

Firma de Guerra

Entre los decretos de Guerra que ha firmado el Rey, figuran los siguientes:
Disponiendo que el teniente general don Francisco González Uzqueta, cese en el mando de la 8.ª Región y pase, a su instancia, a la primera reserva.
Idem que el general de brigada don Manuel Arjona, pase a la primera reserva por edad.
Idem que el intendente de división don Antonio Blázquez, en situación de primera reserva, pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.
Ascendiendo a generales de brigada a los coroneles de Artillería don Lorenzo Villar y don Luis Rodríguez Caso.
Nombrando inspector de las fuerzas y servicios de Artillería de la 2.ª Región al general don Francisco Sierra.
Idem jefe de Sección del ministerio al general don Fermín de Fajo.
Idem capitán general de la 8.ª Región al teniente general don Manuel Sánchez Ocaña.

Contra un auxiliar de Hacienda

La Delegación de Hacienda de Madrid ha remitido al juez de guardia el expediente instruido contra el auxiliar de la Dirección de Contribuciones, Ventura Reguera, que confiesa haber recibido 100 pesetas del industrial Francisco Lozano, establecido en la Carretera de Extremadura, para que le arreglase cierto expediente que por defraudación a la Hacienda se le formó.
En el expediente administrativo aparecen las declaraciones prestadas por el industrial y el auxiliar Reguera, que niega haber recibido un billete de 100 pesetas, que con los demás documentos le hizo entrega Lozano cuando fué a invitarle a que se ocupase del asunto y procurara evitar la multa que se le iba a imponer.
La Academia Española
En la sesión que celebró la Real Academia Española se leyeron tres propuestas para la vacante de don Miguel Echegaray. Eran los propuestos los señores Alcalá Zamora, Jimeno y Machado (don Antonio).
Firman la primera propuesta los señores Carracido, Villaurrutia y Gómez de Vaquero.
La segunda los señores Rodríguez Marín, Novo y Colson y Gutiérrez Gamero.

La tercera la firman los señores Palacio Valdés, Ricardo León y «Azorín».

La vacante del Sr. Cortázar

Recogen los periódicos la noticia de que será retirada de la Academia la propuesta hecha a favor de Gabriel Miró para la vacante de Cortázar, porque el señor Miró es uno de los opositores al premio Fastenrath.
Para la vacante del señor Cortázar, será propuesto el señor Altamira por los académicos Palacio Valdés, Ricardo León y Serafín Álvarez Quintero.

Consejo de ministros

A las seis ha llegado a la Presidencia el general Primo de Rivera el cual ha sido informado por los periodistas acerca de las noticias recibidas de los aviadores uruguayos, pues el presidente no tenía conocimiento de ellas.
El ministro de la Guerra ha afirmado que había aparecido el avión «Uruguay», aunque nada se sabía de los aviadores.
Los demás ministros nada han dicho.
A las nueve y media ha terminado el Consejo. A la salida ha dicho el presidente que habían despachado importantes asuntos entre ellos el referente a la aldea de San Nicolás, de Canarias.
La nota oficiosa dice que se ha aprobado el proyecto de conceder un premio de una lotería extraordinaria con destino a la Ciudad Universitaria. Se ha aprobado también el plan de obras del Museo del Prado y el decreto que afecta al pleito de la aldea de San Nicolás.
Por este decreto se dispone que el Estado compre a los propietarios de la aldea de San Nicolás todos los terrenos origen del litigio en la cantidad de 505 mil pesetas, que serán entregados a los vecinos en parcelas iguales. Los vecinos reintegrarán al Estado la cantidad global en diez anualidades.
Ha sido encontrado el avión «Uruguay», : : : :
Durante todo el día la expectación en Madrid ha sido enorme, aumentando a medida que el tiempo pasaba sin conocer noticias. Dos aparatos de la Atlántida salieron esta mañana llegando hasta Casablanca sin haber visto huella alguna del paso de los uruguayos.
A las cuatro y media de la tarde un aparato francés ha comunicado que había visto un hidro con las señas del «Uruguay». Inmediatamente se dispuso que el cañonero «Bonifaz» saliera a toda máquina con dirección al lugar señalado por el aparato francés.
A las once de la noche comunican de Las Palmas que dos aparatos Letecore han encontrado al hidro «Uruguay» recostado en la playa a unos 50 kilómetros de Puerto Casado. Interrogado un indígena ha manifestado que los cuatro tripulantes se habían internado en la cabilia de Lai-Lasen, creyéndose que estarán bien atendidos.
La noticia se ha cableografiado a América, esperándose que los aviadores podrán ser recogidos mañana.

EXTRANJERO

¿Serán reanudadas las negociaciones para un armisticio? : : : : :

GUATEMALA.—Comunican de Corinto que las autoridades navales de Norteamérica han aconsejado a los jefes conservadores de Nicaragua que inicien de nuevo negociaciones con los liberales para concertar un armisticio.
Parece que los liberales no se hallan dispuestos a tratar de un armisticio si no se establecen de antemano las bases de una paz justa que satisfaga los deseos que tienen expresados en las negociaciones anteriores.
Como condición indispensable piden los liberales la evacuación inmediata por parte de las tropas norteamericanas de las ciudades del interior y la libre circulación por aguas de Nicaragua, principalmente por el golfo de Fonseca.

La indemnización a los diputados

ROMA.—La Cámara ha aumentado la indemnización parlamentaria de que disfrutaban los diputados.
Esa indemnización era mensualmente de 1.250 liras y será ahora de 2.000 liras.

La situación del clero en Rusia

ROMA.—El «Osservatore Romano» publica una información diciendo que las autoridades soviéticas de Leningrado y otras ciudades de Rusia y de Siberia han cometido grandes crueldades con los obispos católicos, sometiendo a malos tratos terribles. Se espera que el Papa elevará una enérgica protesta.

Gitanos antropófagos

PARIS.—Comunican de Praga que en Moldava ha sido detenida una banda de gitanos acusados de haber dado muerte a numerosas personas y haberlas comido después.

Noticias de provincias

Inauguración y homenaje
BILBAO.—Conforme anunció, se ha celebrado en la Santa Casa de Misericordia la inauguración de los talleres y el homenaje al filántropo don Luis Brinas. asistieron las autoridades, siendo aclamado el bienhechor por su donativo de un millón de pesetas para dicho centro.
Ampliación de la Exposición ibero-americana
SEVILLA.—El Ayuntamiento ha aprobado la adquisición de 60.000 metros de terreno en el sitio de «Tabladilla», para ampliación de la Exposición ibero-americana y construcción de un estadio.

El ahorro en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Se ha hecho público que el día 5 de Febrero la cuenta general de imponentes en la Caja provincial de Ahorros ascendía a 100 millones de pesetas.
Esa cantidad pertenece a 126.645 imponentes, todos ellos por cantidad superior a 10.000 pesetas.
Hay que tener en cuenta que, según el «Boletín Oficial», la población de Guipúzcoa, en Enero último, ascendió a 282.262 personas, la de San Sebastián, a 72.174 ciudadanos.
El ex Rey de Sajonia
TENERIFE.—Ha llegado el exRey de Sajonia Federico Augusto, acompañado de su hija la princesa heredera.

Fueron recibidos por el cónsul alemán.
Después de oír misa marcharon a Puerto Cruz, donde pasarán una temporada.
—En el vapor alemán «Lutzow» llegó el almirante Scheer, que mandó a la Escuadra alemana en el combate de Skagerrak.

Sucesos

Incendio
Comunican de Ontiñena haberse incendiado un «Mas», propiedad de don José Roda, y en arrendamiento por don Francisco Naya Concer, natural de Villanueva de Sigüenza.
El local se hallaba ocupado por enseres de labranza.

Una aclaración

Creemos deber nuestro acceder a un sentido ruego que por la autoridad competente se ha hecho a la Comisión organizadora de los festejos en honor del Patrono de los estudiantes.
La fiesta religiosa que en el programa figura, está organizada, como de costumbre, por el Seminario Conciliar, en unión del Instituto y ambas Normales. Rectificamos y decimos, en consecuencia de lo anteriormente dicho, que dicha fiesta está en absoluto desligada de la parte profana en cuanto al proyecto del programa, que es a lo que nos referimos.
Considérese, por lo tanto, excluida dicha fiesta del programa, a la que por otro lado se suma la estudiantina, lo mismo que antes se sumaba, en la seguridad que con esto quedará zanjada ya toda cuestión y discusión, por parte de unos y otros, referente a este particular.
Así lo esperamos,
Los Estudiantes.

Valentino romántico.
Valentino elegante.
Valentino fascinador.
Valentino en su verdadero ambiente.
Valentino en
EL DIABLO SANTIFICADO
Valentino en su más lujosa producción.
Valentino hoy, en las tres sesiones de costumbre, en el
ODEON

OLIMPIA
Hoy, domingo, 6 de Marzo de 1927
PRIMERA DE ABONO
NOVEDADES INTERNACIONALES
Gran acontecimiento. ESTRENO de
EL AGUILA NEGRA
Penúltima producción de
RODOLFO VALENTINO
Y la cómica, en dos partes,
EL NUEVO DESPERTADOR
SESIONES Y PRECIOS
Tarde: a las cuatro, a 0 25 0'40 0 60 pesetas.
Tarde: a las seis y media (MODA), a 0'40, 0 60, 1'00 pesetas.
Noche: a las diez, a 0'40, 0 50, 0'75 pesetas.

EL MARTES
debut de la Gran Compañía de Comedia
Rodrigo Peña
5 funciones de abono, 5 4 estrenos, 4
La Casa de la Troya.
Mimi Valdes.
El Accidente.
Riquiña.
La Ermita, la Fuente y el Río.
Doña Tufitos.
Precio de abono
Platea sin entradas, 45 00 ptas.
Butaca de platea con entrada, 11 25 »
Butaca de galería, 7 50 »
INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

EN JACA

UNA BODA

Dolorines Solano, la jacetana gentil y bellísima, tan conocida en Huesca por haber pasado temporadas aumentando el número de bellezas oscenses, ha santificado sus amores con el distinguido capitán de Artillería don Ignacio Anitúa, muy conocido también aquí por haber estado destinado en nuestro regimiento de Artillería.

Acotamiento de sociedad fué en Jaca ese enlace que puso en movimiento la ciudad toda; unos, por estar a él invitados, otros, por apreciar los encantos de la novia realzados como nunca con las galas que se ataviaba.

A las once de la mañana y en la iglesia Catedral tuvo lugar la ceremonia nupcial ante el altar de la Patrona de Jaca Santa Orosia.

Llevaba Dolorines, con su característica distinción, precioso traje blanco de Crep-satén adornado, con ricos encajes, luciendo magnífico manto de blonda antigua, actuando de pajecitos los monísimos niños Carmencita Pérez y Marienito Solano.

Los apellidos de la novia tan queridos, Solano Maico, por su buen padre, el que fué diputado provincial, alcalde de Jaca y caracterizado político don Manuel, de grata memoria, y Pérez Samitier por su madre, la distinguida dama doña Dolores, fueron lo bastante para que cuando en Jaca significa algo se sumara a la satisfacción sentida por la respetable familia, así que la concurrencia fué numerosísima y selecta.

Del brazo de su padrino don Pedro Anitúa, padre del novio, penetró en la iglesia por entre las filas de infinidad de personas que celebraban con frases encomiásticas el paso de la novia guapísima del brazo del novio, luciendo airoso y rica mantilla, Josefina, hermana de la contrayente y madrina, llegó al altar, alrededor del cual, se fueron colocando los invitados.

Dióles la bendición el muy ilustre señor don José Coronas, provisor de la diócesis, y durante la ceremonia cantó «Los tres amores», con el gusto a que nos tiene acostumbrados, la bella señora doña Elena M. de Villaverde.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia su hermano don Mariano y sus tíos don Mariano Pérez Samitier, don Matías Solano, don Santiago Lardiés y don Santos Acín y por el novio el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza de Jaca don Fernando Uruce, el capitán de Artillería don Ignacio Pintado, su hermano don Ricardo Anitúa y cuñados don Manuel Hidalgo de Cisneros y don Enrique Arbegón.

Terminado el acto y en los autos dispuestos al efecto, fueron los invitados conducidos al Hotel La Paz en donde se celebró con un gran banquete la unión que desde ese día son los señores de Anitúa, saliendo al terminar aquél en viaje de luna de miel, que deseamos interminable, para París, visitando después, al regreso, Vitoria, Madrid y Sevilla, fijando su residencia en Jaca.

Nuestra cariñosa felicitación a la feliz pareja, extensiva a la familia de los contrayentes, entre los que contamos con buenos amigos.

Entre los concurrentes, además de los ya nombrados, recordamos a las señoras doña Dolores P. viuda de Solano, madre

de la novia; doña Teresa S. Cruzat de Solano, doña Blanca Maiz de Anitúa, doña María de los Angeles Anitúa de Orbegón, doña Rosa Solano de Acín, doña Concha Solano de Lardiés, doña Pepita Beritens de Pueyo, doña María Royo de Castejón, doña Felisa Lafuenta, doña Elena M. de Villaverde, doña Manolita Duplá de S. Cruzat, doña Presentación S. Cruzat de Lucasta, doña Ignacia Giménez de Barrio, doña Luisa Dofonte de Cenjor, doña Carmen Alayeto de Echeto; señoras María Josefa y Pilarín Lardiés, Presentación Solano, María Castejón, Maruja Iguacel, Josefina y María Pueyo, Dolores Barrio, Pilar y Rosario S. Cruzat, Pilar Lacasa, Concha y Clara Martínez, Marta y Victoriana Gavín, Josefina Valero y Amelia García; señores muy ilustre don Toribio de Dios, don Francisco y don Juan Castejón, don José María y don Santos Lardiés, don José S. Cruzat, don Alfredo Lacosta, don Julio Rodríguez Ponce de León, don Agustín Martínez, don José Belda, don Manuel Alonso, don Enrique Domingo, don Fernando Navarrete, don Mariano Barrio, don Andrés Cenjor, don Fernando Patiña, don Joaquín Ortiz, don José Peana, don Juan José Lizane, don Alfonso de Carlos, don Salvador Linares, don Emilio Hernández, don Ignacio Ayuso, don José Antonio López, don Mannel Martínez, don José Plana, don Guillermo Ruiz, don Luis Ledesma, don Santiago Herrero, don Jesús del Prado, don José Soto, don Francisco Costa, don Carlos Echeto y don Alberto Barrio.

El Corresponsal.

DEPORTES

Hoy, en Villa Isabel, se enfrentarán los dos equipos, ayer anunciados bajo las órdenes de Monrás. El partido empezará a las tres en punto, y la alineación definitiva de ambos onces será la siguiente:

Vila; Trisán, Ferrando; Matí, Larrosa, Rufo; Izquierdo, Armas, Bescós, Gastón, Abella. Barrace; Pozo, Larroche; Nogueras, Beceril, Trisán, Petit; Isabal, Campo, Ramplán, Servo, Santías.

En caso de que alguno de estos últimos no se presentara, ocuparían su lugar cualquiera de los elementos del C. D. Sparta. Sin duda alguna, todos ellos suponemos que harán acto de presencia para facilitar de esa forma el entrenamiento del primer equipo.

Probablemente, en el segundo tiempo, se alternarán las líneas medias de ambos equipos, con lo que el juego puede ganar en calidad.

□ □

Definitivamente, el Huesca F. C. juega en Barcelona contra los dos mejores onces de la capital catalana. O por lo menos contra los que ostentan los puestos de campeón y subcampeón F. C. Barcelona y C. D. Europa.

El papel del once oscense es sumamente difícil, atendiendo a que la mayoría de los equipos del continente se han estrellado ante la fortaleza y táctica del juego catalán. Sin embargo la voluntad puede suplir muchas veces a la táctica, y de esta manera, con tesón e interés, aún se puede confiar un papel aceptable.

Por lo pronto, es un triunfo, ir a Barcelona.

Boxeo Frank Puig, el notable púgil catalán, nos comunica que ha encontrado adversario, de un peso parecido a él, y que también se encuentran dispuestos a celebrar combates para terminar la misma reunión, algunos aficionados oscenses, cuyo nombre, a requerimiento de los interesados, callamos.

Únicamente falta local. Ignoramos si los propietarios o empresarios de los teatros de Huesca podrán tener interés en facilitar sus locales para dicho fin, aunque todo esto es muy natural, puesto que ellos nada iban a exponer, sino todo lo contrario, que podrían ganar algún dinero y al mismo tiempo ofrecer al público un espectáculo poco menos que desconocido por estas tierras.

Dispuesto a presentarse ante el público de Huesca, el señor Puig aceptará las condiciones que dichos empresarios puedan tratar con él.

Todos los encargos pueden dejarse en el León D'or, lugar donde todos los días concurre efición deportiva, y especialmente el señor Puig.

W.

Diputación provincial

La Comisión provincial Permanente, en sesión del día 3, tomó los siguientes acuerdos:

Aprobar el informe del oficial letrado sobre agrupación, a los efectos de secretario común, de Lascuarre y Leguarres.

Nombrar ordenanzas recaderos a Valero Fontaner y Víctor Marcelino Sesé.

Idem fontanero, electricista y conductor mecánico a Pablo Campo Aquilué.

Anunciar la vacante de interventor de fondos.

Aprobar informe del oficial letrado respecto a cargas que pesan sobre la Diputación y que deben de pasar al Estado.

Adjudicación provisional de la subasta de suministro de carnes a José Lacruz Almerge.

Admitir a observación, como presuntos dementes, a Mariano Orduna y Faustina Artero.

Admitir en la Casa de huérfanos a Santiago Viñau.

Dejar sobre la mesa instancias del Ayuntamiento de Caserras del Castillo y Secastilla y de don Emilio del Cacho Subirón.

Tomar en consideración instancias de los Ayuntamientos de Boltaña y Labuerda.

Aprobar la modificación pedida por el contratista de las obras de la Misericordia.

Celebrar concurso para obras en el Hospital de Barbastro.

Aprobar la distribución de fondos del mes.

Aprobar los siguientes padrones de cédulas personales de los Ayuntamientos de Espiús, Martes, Bierge, Larué, Jabarella, Forrada del Toscar, Toledo de Lanata, Sena, Calasanz, Radiquero, Sales Altas, Esuer, Bailo, Leguarres Banariés, Guaso, Abizanda, Biescas, Barasona, Almodébar, Orna de Gállego, Arascués, Monesma de Benabarre, Abiego, Burgasé, Sales Bajas, Fago Alcubierre, Coscojuela de Fantoba, Beteso, Esto piñán, Bo'ea, Cóstean, Sieste, Pomar de Cinca, Lalueza, Graus, Chia, Bécabo, Javierregay, Lanuza, Escarilla, El Pueyo de Jaca, Hoz de Jaca, Ponzano, Igríes, Castillazuelo, Lascellas, Camporrrells, Castejón de Sobrarbe, Santa Engracia, Biniés, Cuarte, Sahún, Rasal, Santa Cilia de Jaca, Purroy de la Solana, Barbenuta, Iche, Alerre, Banastás, Chimillas, Plasencia del Monte, Quinzano, Santoréns, Sallent de Gállego, Bentué de Rasal Aguas, Balfarta, Tramacastilla de Tena, Gésera, Secorún, Mediano, Sarvisé, Coscojuela de Sobrarbe, Fet, Panticosa, Capilla, Quicena, Benasque y Bisaurri.

Admitir a las oposiciones a médico cirujano del Hospital provincial a los señores don Angel Yrigaray, don José María Pamplona y Liria, don Ramón García Talavera, don Ramón García Bragado, don Mariano Tarongi Jartí, don Luis Batalla González y don Juan Manuel Rojo y Dueñas, justificando antes del día 12 del actual las circunstancias necesarias.

Felicitar en nombre de la pro-

vincia a don Luis Bermejo Vida, por su nombramiento de rector de la Universidad de Madrid.

Conceder 2 000 pesetas para la Universidad de verano en Jaca, si se establece.

Proponer la habilitación de crédito para atender a la gratificación de delineante y auxiliar de Vías y Obras y 11 500 pesetas para el capítulo de jubilaciones, orfandad y viudedades.

Quedar enter da de los acuerdos del Pleno respecto a acoplamiento de edificios provinciales y a la educación de los acogidos.

Conceder los siguientes premios en el concurso para el fomento forestal:

1.º Dejar desierto el premio de 1 500 pesetas.

2.º Otorgar el premio del Ayuntamiento que más se haya distinguido en la conservación de montes y terrenos comunales con arbolado al de Sallent de Gállego.

3.º Adjudicar el premio de 1.000 pesetas al Ayuntamiento de Tramacastilla por haber repoblado forestalmente mayor superficie en el último quinquenio de 1922 al 26.

4.º Conceder un premio de 500 pesetas al Ayuntamiento de Tramacastilla por ser el que mayor superficie de terreno ha repoblado durante el último año.

5.º Dejar desierto el otro premio de 500 pesetas.

6.º Conceder al Ayuntamiento de Huesca un premio de 250 pesetas por ser el que mayor número de árboles ha plantado en paseos; y

7.º En vista de los esfuerzos realizados y como concesión especial se conceden un premio de 750 pesetas al Ayuntamiento de Huesca y otro de 300 pesetas al Ayuntamiento de Lascasas en uso de las facultades de esta Comisión provincial.

Concierto público

Hoy, de las once y media a las trece, dará su acostumbrado concierto la banda del Regimiento de Valladolid que dirige su músico mayor don Daniel Macías, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Madrileña Soy, pasodoble.
- 2.º Momento Musical, Schubert.
- 3.º María Henriette, overture.
- 4.º Soy Aragonés, canción aragonesa.
- 5.º Por España, pasodoble.

LA TIERRA en los pueblos

ALBALALILLO

Una boda

En la mañana del jueves próximo pasado contrajeron matrimonio en la Iglesia parroquial de este pueblo la bella y amable señorita María Marcial, hija de nuestro querido amigo don Mariano, acomodado propietario de la localidad, con el simpático joven del vecino pueblo de Pallaruelo de Monegros, José Lasierra, hijo de nuestros distinguidos amigos don Dionisio y doña Evarista. Bendijo la unión el celoso y culto párroco de este pueblo reverendo señor don Vicente Mavilla. La concurrencia, selecta y numerosa, pues se acercaba a 80 la cifra de asistentes, fué espléndidamente obsequiada en casa de la respetable tía de la novia por luto, aunque no reciente, de ésta. Entre los concurrentes tuvimos al gusto de saludar a respetables señores y simpáticos pollos de La Almoda, Pallaruelo de Monegros, Sariñena y Torre de Esera, cuya enumeración omito por no incurrir en lamentables olvidos.

Los desposados partieron en auto para Madrid y otras poblaciones donde pasarán su luna de miel que el corresponsal les desea sea eterna, al propio tiempo que hace fervientes votos porque el Señor conceda a los padres largos años de vida para que sean participes de la felicidad de sus hijos.

El corresponsal.

1-3-1927.

Lea usted LA TIERRA

RELIGIOSAS FIXOLINA CANIGO

En Santo Domingo

Como ya anunciamos ayer, tendrá lugar mañana, a las diez y media, en la parroquia de Santo Domingo, una gran fiesta religiosa en honor al Doctor de las Escuelas Santo Tomás de Aquino, siendo orador el muy ilustre señor don Matías Borobio, canónigo lectoral, a la que asistirá el ilustrísimo señor obispo Fray Mateo Colom y Canals.

Hemos de hacer constar que la expresada solemnidad religiosa es dedicada por el reverendo Claustro de profesores del Seminario Conciliar, en unión del Instituto y Escuelas Normales.

En San Pedro

Mañana, a las seis y media de la tarde en la parroquia de San Pedro, se dará el primer ejercicio Doctrinal Catequista para adultos que las Juntas parroquiales tienen establecidas.

Se rezará el Santo Rosario y seguirá la plática, terminándose con Motetes a las cinco llagas por el coro de señoritas.

A todos los niños

clientes de la Editorial V. Campo se les obsequiará con participaciones para el sorteo de un magnífico Mecano con motor eléctrico.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público durante la semana:

- Borregos, 36
- Carneros, 124
- Corderos, 165
- Cerdos, 50
- Ovejas, 0
- Ternascos, 67
- Terneras, 9
- Vacas, 4
- Cerdillos de leche, 2
- Total kilos, 11.225'300.

Calendario-Guía Académico - Administrativa para el año 1927

De precisa consulta para toda clase de estudios, con las novísimas disposiciones sobre los mismos, desde el ingreso en el Bachillerato y Escuelas especiales, estudios en Facultad y de preparación para oposiciones en general.

PRECIO: TRES PESETAS

PUBLICADO POR LA ENSEÑANZA

De venta en la Editorial V. Campo

COSO BAJO, NUMS. 9 Y 11

PARA MANTENER EL CABELLO RIZADO U ONDULADO PRODUCTO INSUSTITUIBLE

Exclusiva en Huesca COOPERATIVA DE FUNCIONARIOS La Oscense San Salvador, 12 al 18 INDISPENSABLE

a todos es el conocimiento del Derecho.

Adquirir, pues, la obra de Derecho Usual de que es autor el doctor Cirilo Martín Retortillo y que se ha puesto a la venta en la Editorial V. Campo.

La más completa, la más nueva, la indispensable. Precio, seis pesetas.

LA SALUD POR LOS BANOS DE SOL POR EL DR. LACAUSTRA

Es un libro sencillo y claro de vulgarización, en el que se dan a conocer las maravillas del baño solar con toda clase de consejos y reglas prácticas para aprovecharse al máximo de sus beneficios. Los baños de sol, curan muchas veces y fortifican siempre.

Su precio: 1'50 pesetas. De venta, en la Editorial V. Campo.

Se vende un armario de luna en buen uso. Informes: doña Sancha, casa nueva. Huesca.

INTERESA CONOCER

la obra que acaba de aparecer, titulada,

Algo sobre lo Contencioso Administrativo - Municipal

de la que es autor don Cirilo Martín Retortillo, Abogado del Estado.

PRECIO: DOS PESETAS

De venta en la Editorial V. Campo

Autos Sanz

Avisos: Teléfono 178

Aviso, oscenses

La Fonda Universo durante los bailes de Carnaval, grandes cenas por 4 pesetas. Y servicio a la carta hasta las dos y media de la madrugada.

EDITORIAL V. CAMPO.—Huesca



El microscopio acusará infaliblemente la transformación maravillosa que experimenta la sangre anémica a las pocas semanas de tonificarla con los **Hipofosfitos Salud**. Las personas anémicas, decaídas, neurasténicas, agotadas y débiles en general, experimentarán sus eficaces efectos después del primer frasco del poderoso reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Funeraria Moderna

La única que construye arcos en todos los estilos en maderas caoba, roble, nogal, ébano, etcétera, tapizadas en su interior, con doble tapa de cristal.

Desde 40 pesetas, hasta la de más lujo, que no excede de 500 pesetas

Especialidad en arcos estilo Gótico, Imperio y Español.

Talleres de Manuel Sorrosal, Sancho Abarca, 10

Nueva Panificadora

Se ha abierto al público en la fábrica de harinas de don Antonio Guiral, de ANGÜES.

Precio del pan, en piezas de dos kilos, a 55 céntimos kilo.

A petición, se elaborará en piezas de a kilo y más pequeñas. También se hará el cambio de trigo por pan a quien lo desee.

